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Verbale n. 2/25 del 24 febbraio 2025 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEGLI PSICOLOGI DEL VENETO 

 

 

Il giorno 24 del mese di febbraio dell’anno 2025 si riunisce, in modalità online, il Consiglio 

dell’Ordine degli Psicologi del Veneto, nelle persone dei seguenti componenti: 

 

- Luca Pezzullo Presidente; 

- Federica Sandi Vicepresidente; 

- Francesca Stecchi Segretario; 

- Emiliano Guarinon Tesoriere; 

- Maria Cristina Barison Consigliera; 

- Marco Boldrin Consigliere; 

- Carolina Bonafede Consigliera; 

- Monica Dimonte Consigliera; 

- Micaela Galiano Consigliera; 

- Barbara Mazzardis Consigliera; 

- Giampietro Nardo Consigliere; 

- Michele Orlando Consigliere; 

- Chiara Usai Consigliera; 

- Sebastiano Zanetti Consigliere. 

 

È assente la Consigliera: Simonelli Alessandra. 

 

È presente l’uditore: omissis 

 

Alle ore 17.34 il Presidente, constatata e fatta constatare la presenza del numero legale, dichiara aperta 

la seduta. 

 

La seduta è verbalizzata dalla Consigliera Segretario. 

 

Il Consiglio si riunisce con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Informazioni ai sensi dell’art. 13 del regolamento; 

2. Ratifica decreti presidenziali; 

3. Varie ed eventuali. 

 

Punto 1 - Informazioni ai sensi dell’art. 13 del Regolamento. 

 

Il Presidente, trattandosi della prima seduta di Consiglio dopo l’insediamento, dà alcune informazioni 

preliminari, in particolare comunica che: 

- la Consigliera Segretario è responsabile della verbalizzazione durante le sedute, sia online che in 

presenza; 
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- durante le riunioni, la Consigliera Segretario ha una bozza di verbale che viene aggiornata con dati, 

votazioni, orari e altre informazioni rilevanti; per semplificare il processo, è utile inviare in anticipo 

dichiarazioni lunghe e articolate alla Consigliera Segretario, in modo che possano essere facilmente 

integrate nel verbale; 

- in base al regolamento, i Consiglieri devono avere la videocamera accesa durante le riunioni affinché 

possano essere indicati come presenti alla seduta; 

- la convocazione di questo consiglio online urgente è stata fatta per ratificare atti amministrativi 

adottati con decreto presidenziale durante la fase elettorale. 

 

Il Presidente informa che sono state completate le elezioni ordinistiche e l’insediamento di tutti i 

Consigli Regionali/Provinciali; si attendono ora le indicazioni procedurali per la nomina del 

rappresentante del membro del Consiglio Nazionale rappresentante della sezione B dell’Albo, 

dopodiché si potrà insediare il Consiglio Nazionale. 

 

Il Presidente comunica inoltre che, nelle more della prossima costituzione e avvio dei nuovi organi 

istruttori esterni previsti dal Decreto del Ministero della Salute n. 172/2024, le procedure 

deontologiche sono attualmente in standby. 

In questa fase, specifica il Presidente, ci si limita alla ricezione e protocollazione delle nuove 

segnalazioni, e a dare esecuzione agli atti istruttori già avviati in precedenza; in particolare, con 

l’Ufficio preposto, si stanno inviando le lettere per le pratiche già esaminate dalla Commissione 

Deontologia del precedente Consiglio e per le quali la Commissione aveva avviato l’istruttoria. 

 

Punto 2 - Ratifica decreti presidenziali. 

 

Il Presidente presenta e sottopone a ratifica i seguenti decreti presidenziali, già trasmessi ai 

Consiglieri: 

 

- decreto n. 1/25 dell’8 gennaio 2025, avente ad oggetto “Iscrizioni all’Albo”, con il quale in via 

d’urgenza sono state accolte le domande di iscrizione giacenti, prima del decreto di indizione delle 

elezioni;  

 

- decreto n. 2/25 dell’8 gennaio 2025, avente ad oggetto “Cancellazioni dall’Albo”, con il quale in via 

d’urgenza sono state accolte le domande di cancellazione giacenti, prima del decreto di indizione delle 

elezioni; 

 

- decreto n. 4/25 del 20 gennaio 2025, avente ad oggetto “Iscrizioni all’Albo”, con il quale in via 

d’urgenza sono state accolte le domande di iscrizione giacenti, vista l’imminente scadenza del termine 

(22 gennaio) per la partecipazione ad un concorso pubblico per psicologi; 

  

- decreto n. 5/25 del 20 gennaio 2025, avente ad oggetto omissis 

 

- decreto n. 6/25 del 21 gennaio 2025, avente ad oggetto “Corso regionale “Ri-fiorire: promozione 

dell’orticultura terapeutica nei centri servizi anziani. Come rendere la relazione con le piante 

continuativa e rigenerante per ospiti, familiari ed operatori”: concessione patrocinio”, con il quale in 

via d’urgenza è stato disposto in merito, considerata la data dell’evento e non essendo previste a breve 

sedute consiliari per l’imminenza delle elezioni; 

 

- decreto n. 7/25 del 21 gennaio 2025, avente ad oggetto “Convegno regionale “Adolescenti: istruzioni 

per l’uso” organizzato dall’Associazione “I-Care” di Padova: concessione patrocinio”, con il quale in 
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via d’urgenza è stato disposto in merito, considerata la data dell’evento e non essendo previste a breve 

sedute consiliari per l’imminenza delle elezioni; 

 

- decreto n. 8/25 del 21 gennaio 2025, avente ad oggetto “Convegno regionale “Violenza di genere: 

riferimenti normativi, giuridici, architettura dei servizi, aspetti metodologici e operativi” organizzato 

da “Fondazione Eugenio Ferrioli e Luciana Bo onlus”: concessione patrocinio e contributo 

economico”, con il quale in via d’urgenza è stato disposto in merito, considerata la data dell’evento e 

non essendo previste a breve sedute consiliari per l’imminenza delle elezioni; 

 

- decreto n. 9/25 del 21 gennaio 2025, avente ad oggetto “Iscrizioni all’Albo”, con il quale in via 

d’urgenza sono state accolte le ulteriori domande di iscrizione giacenti, vista l’imminente scadenza del 

termine (22 gennaio) per la partecipazione ad un concorso pubblico per psicologi; 

 

- decreto n. 10/25 del 23 gennaio 2025, avente ad oggetto “Conseguimento della specializzazione in 

psicoterapia ex art. 3 L. 56/89: annotazioni nell’Albo”, con il quale in via d’urgenza sono state accolte 

le domande di iscrizione all’elenco degli psicoterapeuti giacenti, non essendo previste a breve sedute 

consiliari per l’imminenza delle elezioni; 

 

- decreto n. 11/25 del 17 febbraio 2025, avente ad oggetto “Commissioni Integrate Università-Ordine: 

designazioni”, con il quale in via d’urgenza, in seguito all’insediamento del nuovo Consiglio, sono 

state disposte le nuove designazioni per le Commissioni Integrate, per gli Atenei di Padova e Verona, 

poiché alcuni componenti (che erano stati designati con delibera n. 204/2022) sono cessati dalla carica 

di Consigliere;  

 

- decreto n. 12/25 del 20 febbraio 2025, avente ad oggetto “Designazione membri Commissioni 

giudicatrici PPV - Università degli Studi di Padova - anno solare 2025: nomina rappresentanti Ordine 

Psicologi”, con il quale in via d’urgenza, in seguito all’insediamento del nuovo Consiglio e visto il 

termine comunicato dall’Università di Padova, sono stati nominati i componenti per due commissioni 

giudicatrici per la PPV - anno solare 2025.  

 

Il Presidente specifica che il decreto 3/25, essendo in base al D.M. 172/24 atto di competenza del 

presidente uscente, non richiede ratifica.  

 

Il Consigliere Zanetti chiede dove poter trovare informazioni dettagliate sui processi amministrativi 

relativi a decreti e delibere, per necessità di orientarsi meglio nel funzionamento del Consiglio. 

 

Il Presidente fornisce una serie di spiegazioni relative agli atti amministrativi ed ai processi 

deliberativi, ai decreti e ai criteri di valutazione dell’urgenza degli stessi, nel contesto del sistema delle 

fonti del diritto amministrativo applicabili agli Ordini professionali. 

 

Il Consigliere Zanetti chiede per quale motivo per la nomina di Simonelli e Usai, avvenuta con 

decreto n. 11/25, non si sia passati da confronto informale con i Consiglieri neoeletti.  

 

Il Presidente spiega che la richiesta d dell’Università di Padova era coincidente con il periodo di 

insediamento, con scadenza dei termini delle richieste già più volte sollecitata; è stato pertanto 

necessario procedere per urgenza tramite decreto, indicando due nominativi di persone con 

competenze di merito, per non fermare i processi delle Commissioni universitarie.  

 

Esauriti gli interventi, il Presidente sottopone a votazione la ratifica dei decreti presentati; il 

consigliere Nardo chiede di votare separatamente per ciascun decreto. 
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Il Presidente, quindi, sottopone a ratifica i seguenti decreti, come sopra rappresentati: 

 

Decreto n. 1/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

 

Decreto n. 2/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

  

Decreto n. 4/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

  

Decreto n. 5/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

  

Decreto n. 6/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

  

Decreto n. 7/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

  

Decreto n. 8/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

 

Decreto n. 9/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

 

Decreto n. 10/25: il Consiglio ne delibera la ratifica all’unanimità dei presenti.  

  

Decreto n. 11/25: il Consiglio ne delibera la ratifica con voti 9 favorevoli (Pezzullo, Sandi, Stecchi, 

Guarinon, Orlando, Mazzardis, Usai, Boldrin, Galiano), 5 astenuti (Zanetti, Dimonte, Barison, Nardo, 

Bonafede). 

 

Decreto n. 12/25: il Consiglio ne delibera la ratifica con voti 10 favorevoli (Pezzullo, Sandi, Stecchi, 

Guarinon, Orlando, Mazzardis, Usai, Boldrin, Galiano, Barison), 4 astenuti (Nardo, Bonafede, Zanetti, 

Dimonte). 

 

Punto 3 - Varie ed eventuali. 

 

Su invito del Presidente, Zanetti dà lettura delle “Osservazioni” che i Consiglieri Dimonte, Nardo, 

Barison, Bonafede e Zanetti hanno fatto pervenire in data odierna via PEC, a cui segue risposta del 

Presidente con un “Riscontro” inviato anch’esso via PEC ai Consiglieri in data odierna. 

Entrambe le note vengono allegate al presente verbale. 

 

Vengono quindi comunicate le date delle sedute ordinarie di Consiglio per il 2025: 

o 17 marzo, 28 aprile, 26 maggio, 23 giugno, 21 luglio, 1° settembre, 13 ottobre, 24 

novembre, 15 dicembre. 

o Orario di convocazione: 16:00, in presenza presso la sede dell’Ordine. 

 

Il Presidente comunica che le sedute di Consiglio disciplinare, invece, non si possono ovviamente 

calendarizzare a inizio anno, ma anticipa che si svolgeranno online; anticipa altresì che è plausibile 

prevedere un’altra seduta di Consiglio nel mese di marzo per la nomina del membro del Consiglio 

Nazionale rappresentante della sezione B dell’Albo, ma al momento le date non sono prevedibili. 

 

La Consigliera Bonafede chiede quanto durano in media le sedute di Consiglio, il Presidente risponde 

orientativamente dalle tre alle quattro ore. 
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Il consigliere Nardo chiede che il Presidente e il capolista della minoranza prima del Consiglio si 

incontrino tra loro, in modo tale da chiarire i punti più articolati e arrivare al Consiglio più preparati. 

La Consigliera Mazzardis chiede che la logica collaborativa sia da intendersi per tutti e non 

esclusivamente per i “capigruppo” escludendo il resto del Consiglio; il Consiglio infatti, evidenzia la 

Consigliera, è uno spazio di pensiero per ragionare insieme su alcuni temi, e uno spazio di costruzione 

politica condivisa. 

 

Il Presidente risponde che il terreno per una collaborazione c’è sicuramente, così come quello per 

pensare di sviluppare assieme tematiche ampie tra gruppi politici.  

Sottolinea l'importanza di una collaborazione trasversale e costruttiva tra tutti i quindici Consiglieri, 

per sviluppare obiettivi strategici comuni nell’interesse della Comunità professionale: il dialogo è 

aperto, e si cercherà di portare avanti una politica di ampio respiro. 

 

La consigliera Dimonte chiede se è possibile prevedere una presenza online se un Consigliere è 

ammalato. Il Presidente risponde che è possibile richiedere la partecipazione online, per motivi gravi e 

giustificati. 

 

La Consigliera Bonafede chiede se si possono iniziare i consigli alle 17.20 anziché alle 16.00. 

Il Presidente risponde che l’orario delle 16.00 permette la verbalizzazione con l'ausilio iniziale di una 

dipendente, e di concludere orientativamente le riunioni in un orario più funzionale. Si valuterà 

comunque l'efficacia di questo orario nel corso dell'anno e si apporteranno modifiche, se necessario. 

 

Il prossimo consiglio è fissato in presenza il 17 marzo, con convocazione prevista 10 giorni prima. 

 

Viene ricordato ai Consiglieri di inviare una fotografia e il proprio curriculum vitae in formato aperto 

(ma privo di dati personali, essendo documento pubblico) per l'aggiornamento del sito web 

dell’Ordine.  

 

Alle ore 18:44, esauriti gli argomenti, il Presidente dichiara conclusa la seduta. 

 

             

         La Consigliera Segretario                      Il Presidente 

      (dott.ssa Francesca Stecchi)                                                   (dott. Luca Pezzullo) 

 

 

 

 

 

Verbale approvato nella seduta del 17 marzo 2025 

       


